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Разнобой к турниру им. М.В. Ломоносова

1. Д. Известно, что число a+
1

a
— целое. Докажите, что число a2 +

1

a2
— тоже

целое.

2. Д. В классе 25 человек. Известно, что среди любых трех из них есть двое
друзей. Докажите, что есть ученик, у которого не менее 12 друзей.

3. Боря и Миша едут в поезде и считают столбы за окном: "один, два, ...". Боря
не выговаривает букву "Р поэтому при счете он пропускает числа, в назва-
нии которых есть буква "Р а называет сразу следующее число без буквы "Р".
Миша не выговаривает букву "Шпоэтому пропускает числа с буквой "Ш". У
Бори последний столб получил номер "сто". Какой номер этот столб получил
у Миши?

4. Один торговец продает сливы по 150 рублей за килограмм, а второй — по 100
рублей. Но у первого косточка занимает треть веса каждой сливы, а у второго
— половину. У кого покупать выгоднее?

5. Отметьте несколько точек и несколько прямых так, чтобы на каждой прямой
лежало ровно три отмеченные точки и через каждую точку проходило ровно
три отмеченные прямые.

6. Имелось 2016 чисел, ни одно из которых не равно нулю. Для каждой пары
чисел записали их произведение. Докажите, что среди выписанных произве-
дений не менее трети положительны.

7. Докажите, что произведение ста последовательных натуральных чисел не мо-
жет быть сотой степенью натурального числа.

8. На дверце сейфа написано произведение степеней anbmck. Чтобы дверца от-
крылась, надо заменить каждую из шести букв натуральным числом так, что-
бы в произведении получился куб натурального числа. Пинки, не подумав,
уже заменил какие-то три буквы числами. Всегда ли Брейн сможет заменить
три оставшиеся, чтобы дверца открылась?

9. У. На листке бумаги написаны натуральные числа от 1 до N. Игроки по очере-
ди обводят в кружок одно число, соблюдая условие: любые два уже обведён-
ных числа должны быть взаимно простыми. Два раза число обводить нельзя.
Проигрывает тот, у кого нет хода.Кто — начинающий игру или ходящий вто-
рым, победит при а) N = 10? б) А при N = 12? в) А при N = 15? г) А при N
= 30?

10. У. Существует ли выпуклый многогранник, имеющий 12 рёбер, которые со-
ответственно равны и параллельны 12 диагоналям граней куба?
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